TEST PRO 7. ROCNIK: AFRIKA

JMENO: .. Trida: ............ Datum: ................ Body: ....... | 24

Pojmenuj uvedené lokality. Zapi$ a zakresli je
do mapy.

nejdelSifeka: ..........coooiiiiiii
NejvetsSi ostrov: ...
nejvyssihora: ...
NejVetSi jezero: .......oooiiiiii

nejvetsi poloostrov: ...,

priplav propojujici Stredozemni a Rudé more:

cokoliv dal§iho, co vi§ a &im se chces pochlubit: ...

8 BODU
Vyber si jeden z biomu (pfirodnich krajin) v nabidce. Zakrouzkuj, co si vybiras. Napis
charakteristiku uvedeného biomu a zakresli do mapy, kde jej pfriblizné najdeme.
savana tropicky destny les  poust a polopoudt  subtropicka krajina (stalezelené lesy a kioviny)
........................................................................................................................... 4 BODY
Uved’ piiklady dvou zemédélskych plodin, Uved piiklady dvou plodin, 4 BODY
které se v Africe péstuji a vyvazeji do zahranici? které tvori zaklad obzivy mistnich?

Otoc stranu. VSechny dalsi otazky se vztahuji k uvedenému textu. 6 BODU



Extrémni chudoba ve svété mizi. Az na jeden region

Pocet lidi zijicich v nejvétsi chudobé je nejmensi v historii, hlasi ve svém ro¢nim
prehledu Svétova banka. Zatimco v roce 1990 do této kategorie (kterou Svétova banka

v soucasnosti definuje jako prijem do 1,9 dolaru na den) spadala tretina celého lidstva,
loni se tato hodnota snizila na desetinu. Podle predpovédi Svétové banky se ale nejvétsi
chudobu nepodari vymytit v subsaharské Africe.

Z absolutni chudoby se za necelych tficet let dostala miliarda lidi a v poloviné zemi svéta
v této pfijmové skupiné Ziji méné nez tfi procenta jejich obyvatel. Tempo snizovani chudoby se

Nejvétsi problém v tomto ohledu pfedstavuje region subsaharské Afriky, kde po€et nejchudSich
stoupl z 278 milion0 v roce 1990 na 413 milionud. V tomto regionu se zaroven nachazi 27 z 28
nejchudSich statl svéta. PoCet nejchudsSich v bezmala dvousetmilionové Nigérii by podle
odhadl mél brzy pfekonat poc€et extrémné chudych v Indii, kde Zije 1,3 miliardy obyvatel.

Priimérna mira chudoby v zemich subsaharské Afriky dosahuje 41 procent. Banka to
zduvodnuje slabym ristem HDP v regionu, konflikty a slabymi institucemi.

Zdroj: https://www.e15.cz/ (1. 1. 2019)

Které z nasledujicich tvrzeni nejlépe odpovida vychozimu textu?
Zakrouzkuj ¢i podtrhni jednu spravnou odpovéd.

a) Extrémni chudoba ve svété postupné mizi, bude to ale jesté né&jakou dobu trvat
b) Extrémni chudoba ve svété mizi, a to v€etné regionu subsaharska Afrika.

c) Extrémni chudoba ve svété mizi, az na region subsaharska Afrika.

d) Extrémni chudoba ve svété mizi, Uplné nejhlr je na tom stat Nigérie.

Vypi$ z textu pfesné informace:

pocet lidi zijicich aktualné v nejnizSi pfijmové kategorii: ..............cccoviiinnnn.
pocet nejchudSich v subsaharské Africe vroce 1990: ...l
pfijem, ktery je podle Svétové banky hranici chudoby: .....................ll.

primeérna mira chudoby v zemich subsaharské Afriky: ...,

Cim Svétova banka zdavodiiuje tak velkou miru chudoby v subsaharské Africe?
Uved vSechny tii diivody.



